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Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement (CÉ) de l’école secondaire 
André-Laurendeau, tenue le 23 novembre 2022, à la bibliothèque de l’école. 
 
Sont présents :  

NOM ET PRÉNOM  
PRÉSENT ABSENT POSTE 

Bourreau, Olivier X  Parent (1 an) 

Fortin, Charles X  Parent (1 an) 

Lamoureux, Geneviève  X Parent (1 an) 

Pingand, Florence X  Parent (1 an) 

Archambault, Brigitte  X Parent (2 ans) 

Brosseau, Nicolas  X Parent (2 ans) 

Dagenais, Mélanie X  Parent (2 ans) 

Mathieu, Maxime  X Parent (2 ans) 

Aoues, Hassiba  X Parent (parent substitut) 

Beaulieu, Julie X  Parent (parent substitut) 

Gopaulen, Sandrine  X Parent (parent substitut) 

Wong Kee Song, Fernand X  Parent (parent substitut) 

Bastien, Jessica X  Personnel enseignant (1 an) 

Deza, Patricia X  Personnel enseignant (1 an) 

Hudon, Sophie  X Personnel enseignant (1 an) 

Lavoie, Catherine X  Personnel enseignant (1 an) 

Morneau, Nelson X  Personnel enseignant (1 an) 

Poirier, Emilie X  Personnel enseignant (1 an) 

Bouzidi, Amina  X Personnel enseignant (substitut) 

Geoffrion, Laurence  X Personnel enseignant (substitut) 

Mezemate, Nawal  X Personnel enseignant (substitut) 

Proulx, Stefanie  X Personnel enseignant (substitut) 

Tétreault, Magalie X  Personnel enseignant (substitut) 

Choquette-Giroux, Bianca X  Personnel de soutien (1 an) 

Ostiguy, Marie-Claire  X Personnel de soutien (substitut) 

Antaya, Mélanie X  Personnel professionnel (1 an) 

Kabamba, Pierre X  Élève – 4e secondaire (1 an) 

Renard, Florcie  X Élève - 5e secondaire (1 an) 

Caron, Sylvain X  Directeur 

Lemaire, Pascale (invitée) X  Directrice adjointe 1re secondaire 

 
Formant quorum sous la présidence d’Olivier Bourreau. 
 
1.OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET ACCUEIL 
M. Bourreau déclare la séance ouverte. Il est 19 h 02. 
 
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Morneau, appuyé par Mme Lavoie, que l’ordre du jour soit adopté tel que 
présenté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
1. Ouverture de l’assemblée et accueil 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Proposition pour la nomination d’une représentante de la communauté 
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4. Période de questions du public 
5. Adoption du procès-verbal du 19 octobre 2022 
6. Suivis au procès-verbal 
7. Correspondance reçue 
8. Les rapports de reddition de comptes 
9. Les travaux du conseil 

9.1. Planification de la consultation obligatoire auprès des élèves (Art. 89.2) 
9.2. Mandat du comité de réflexion sur les activités, sorties et voyages étudiants 
9.3. Activités étudiantes et campagnes de financement 

10. Les affaires nouvelles (point d’information) 
11. Paroles 

11.1. Représentant du comité de parents 
11.2. Membres 

12. Levée de l’assemblée 
 
 
3. PROPOSITION POUR LA NOMINATION D’UNE REPRÉSENTANTE DE LA COMMUNAUTÉ 
Mme Delisle, conseillère municipale de la Ville de Longueuil, se présente. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Bourreau, appuyé par M. Wong, que Mme Delisle soit nommée à titre de 
représentante de la communauté. 
 
Mme Delisle est nommée à titre de représentante de la communauté à l’unanimité. 
 
 
4. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
Aucune question du public. 
 
 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 19 OCTOBRE 2022 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin, appuyé par M. Morneau, que le procès-verbal du 19 octobre 2022 soit 
adopté, tel que présenté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
6. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 
Suivi du point 9 concernant les règles de régie interne : La dernière version des règles de régie interne, 
incluant les amendements adoptés lors de la séance du 19 octobre 2022, sera transmise aux 
membres. 
 
En ce qui concerne la tenue des séances en virtuel, le Ministère ne s’est toujours pas prononcé. Le 
Centre de services Marie-Victorin demande à ce que les séances se tiennent en présence jusqu’à ce 
que le Ministère apporte des précisions. 
 
Suivi du point 12 concernant les Olympiades des métiers et des technologies : Malheureusement, 
considérant la brève durée de l’événement ainsi que la distance et les contraintes reliées au transport, 
il ne sera pas possible de permettre aux élèves de participer à cette activité. Toutefois, si des activités 
semblables se tiennent dans la région, nous les considérerons. 
 
Suivi du point 15.2 concernant la révision du projet éducatif : Une rencontre se tiendra la semaine 
prochaine pour entamer la démarche de révision du projet éducatif. Une invitation sera transmise aux 
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membres-parents ayant manifesté leur intérêt. Les deux parents qui seront disponibles à participer à 
cette rencontre se joindront au comité. 
 
 
7. CORRESPONDANCE REÇUE 
Aucune correspondance reçue. 
 
 
8. LES RAPPORTS DE REDDITION DE COMPTES 
Aucun rapport de reddition de comptes. 
 
 
9. LES TRAVAUX DU CONSEIL 
9.1 Planification de la consultation obligatoire auprès des élèves (Art. 89.2) 
L’an dernier, les élèves ont été sondés par rapport au code vestimentaire de l’école. 
 
Pour cette année, les membres du CÉ sont invités à donner leurs suggestions de consultation. Celles-ci 
seront proposées aux membres du conseil des élèves afin qu’ils choisissent le sujet qui les interpelle le 
plus et qu’ils construisent le sondage qu’ils désirent soumettre à l’ensemble des élèves. 
 
Les aspects généraux sur lesquels les élèves peuvent se prononcer sont : 

 Les activités parascolaires; 

 L’aménagement des locaux et de la cour extérieure; 

 Le climat social. 
 
Les suggestions reçues sont les suivantes : 

 L’équité entre les élèves qui voyagent et ceux qui poursuivent leurs apprentissages à l’école; 

 Les travaux de la bibliothèque; 

 La satisfaction concernant les interactions entre les élèves et le personnel; 

 L’offre de service de la cafétéria. 
 
 
Mme Julie Beaulieu se joint à la séance, il est 19 h 36. 
 
 
9.2 MANDAT DU COMITÉ DE RÉFLEXION SUR LES ACTIVITÉS, SORTIES ET VOYAGES ÉTUDIANTS 
Une discussion a lieu en ce qui concerne le mandat qu’aura le comité de réflexion sur les activités, 
sorties et voyages étudiants. 
 
Il est entendu que le mandat du comité sera d’établir des balises et de produire un guide de référence 
pour la présentation des divers projets. Les principaux aspects qui seront abordés sont l’équité pour 
les élèves, l’empreinte environnementale, les prix et les objectifs poursuivis. 
 
Les travaux du comité seront soumis et devront être adoptés par le CÉ. 
 
 
9.3 ACTIVITÉS ÉTUDIANTES ET CAMPAGNES DE FINANCEMENT 
IL EST PROPOSÉ par Mme Bastien, appuyée par Mme Lavoie, que les activités et sorties étudiantes 
soient adoptées telles que soumises. 
 
Approuvées à l’unanimité. 
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IL EST PROPOSÉ par M. Morneau, appuyé par Mme Lavoie, que les campagnes de financement soient 
adoptées telles que soumises. 
 
Approuvées à l’unanimité. 
 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Beaulieu, appuyée par Mme Lavoie, que les voyages étudiants soient 
adoptés tels que soumis. 
 
Approuvées à l’unanimité. 
 
 
10. LES AFFAIRES NOUVELLES 
Concerts et spectacles de décembre 
Différents concerts et spectacles auront lieu en décembre. Les membres sont invités à venir 
encourager nos élèves! 
 
Mission régulier 
Trois types d’activités avaient lieu aujourd’hui pour les élèves de la 1re secondaire, au régulier. Ce fut 
une belle réussite! Il en ressort que les élèves ont beaucoup apprécié et qu’ils se sont sentis privilégiés 
de savoir que les activités ne s’adressaient qu’à eux. Un post-mortem sera fait auprès des élèves et du 
personnel. 
 
Il est suggéré de nous assurer de la bonne compréhension des différents profils par les élèves et de 
déterminer si des changements de profils seront permis. 
 
 
11. PAROLES 
11.1 Représentant du comité de parents 
Les membres sont invités à consulter le procès-verbal de la rencontre sur le site du CSSMV, qui sera 
disponible dans les prochaines semaines. 
 
 
11.2 Membres 
M. Kabamba demande si la fête de Noël peut se tenir sur 3 périodes, considérant que la fête de la 
rentrée a été annulée. 
 
M. Caron lui explique que ses demandes doivent être adressées au conseil des élèves, auprès de la 
direction responsable.  
 
Mme Delisle invite les membres à partager avec elle leurs commentaires et préoccupations en lien 
avec le Réseau de transport de Longueuil, puisqu’elle est membre de leur conseil d’établissement. 
 
Les différents problèmes relatifs au transport scolaire sont abordés (retard, annulation de parcours, 
etc.). Les membres sont invités à déposer des plaintes directement auprès du Service du transport 
scolaire du centre de services. 
 
M. Fortin demande s’il est possible d’alléger l’ordre du jour de la séance lors de laquelle sera présenté 
le budget. M. Caron confirme que cela sera fait et M. Brosseau mentionne que le budget pourra être 
présenté en pré-CÉ également. 
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13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 20 h 44. 

 
 
 
_____________________________  ________________________ 
Olivier Bourreau, président   Sylvain Caron, directeur 

  
 


